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HAVONKÉNT MEGJELENŐ TÁRSADALMI ÉS VALLÁSI KÉPES FOLYÓIRAT,
MELYBEN MINDENEKELŐTT A KISÚJSZÁLLÁSI REFORMÁLT EGYHÁZ HÍVEIHEZ, DE MÁS HELYEKEN LAKOZÓ 
EMBERTESTVÉREIHEZ IS SZÓL: TŐRÖK IMRE KISÚJSZÁLLÁSI REF. LELKIPÁSZTOR, FELELŐS SZERKESZTŐ:

Csel. 20. 28. Viseljetek gondot ína­
gatokról és az egész nyájról, mely­
ben a Szentlélek titeket. vigyázokká 
tett az Isten anyaszenlegyházának 
legeltetésére.

Ap. csel. 20-24 Semmivel nem gon­
dolok, az én életem is nekem nem 
drága, csakhogy elvégezhessem öröm­
mel az én futásomat, melyet vettem 
az Ír Jézustól

Jézus Krisztus szavai: Máté 
10. 40. A ki tégedet befogad, engem 
fogad bé; és a ki engem befogad, 
azt fogadja bé, a ki engemet elbo­
csátott.
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Isten nevében!
Ál mól kodással s a ma is csodákat

előhozó nagy Isten iránti hálával te­
kintek vissza a hatesztendős múltra, 
midőn most kis újságom hetedik évfo­
lyamának első számához az első be­
tűket irom. Elmúlt hat év, hat eszten­
dőben 72 hónap! Minden hónapban 
1(M)—120 koronára volt körülbelől 
szükségem, honv kis újságomat ki-
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nyomathassam, képekkel is elláthas­
sam, 8 széthordassam, megszétküldjem. 
Majdnem 8000 korona kellett ehhez a 
hat esztendő alatt. Honnan vettem én 
ezt, ki adta, ki segített meg vele? 
Te adtad, Mindenható Isten! Te mun­
kálkodtál az én örömömre s egy 
gyülekezetnek lelki eluiuvnetclére. 

Mikor késő estéken, napi küzdelmei 
után irt a te szegény szolgád íróasz­
talánál, — arannyá s ezüstté változ­
tattad tán éjszakai csillagok beragyogó 
fényét s szobám ablakán kegyesen 
beszórtad; nappal ha egy-egy csende­
sebb órám akadt s leültein dolgozni, 
írni egy nehány sort, mit senki sem 
parancsolt,csak azén szivem, s gyüleke­
zetem iránti szeretetem: arannyá vál­
tozott talán a nap sugárlénye, fehér 
papiromra verődött aranya? Így gyűlt 
tán az én kincsem, 8000 ezer korona 
hat esztendő óta a „Szeretet“
NT n igy, hanem a szivekre ragyogott 
le égből csendes estén olvasgató, nap­
pal söndben újságom forgató híveknek 
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sz:vére — a te kegyelmed, ( ram, s 
a hívek szivéből jöttek a jó kincsek: 
az ezüst meg arany, 8000 korona!

Elgondolkozom, s naplómat, mely­
be kisújszállási lakozásom minden 
története minden napról fel van je­
gyezve, kinyitom . . . vizsgálódom a 
múlt idők dolgai fölött . . . Istenem, 
milyen nagy idő szállt-repült el és 
mennyi munka, küzdelem folyt le, 
és mennyi remény, fellángolás — 
egyszer-egyszer kétség, csüggedés is 
zajlott a lelkemen-szivemeifáltal azóta, 
mikor egy januáriusi napon, az 1905 
esztendőben: Ábri Istvánná, meg Varga 
Zsuzsánna helybeli keresztyén asszo­
nyok bejöttek hajlékomba s az első 
adományt tették a „Szeretet“-re: 60—60 
krajcárt. Áldja meg őket az Isten! Az 
egyik azóta Amerikának Kanada tar­
tományában eszi az önkéntes számű­
zetés kenyerét, a másik köztünk van. 
. . . Jött aztán az ő adományuk után 
annak a nagy szén védő Daku Róza 
asszonynak adománya . . . s ig.y to­
vább ... És hány név, mennyi ado­
mány, szívből jött drága kincs azóta! 
Gazdagok nagy adományai: Tóth 
János dr. akkori állam titkár 50 ko­
ronája, özv. Máthé Mihályné asszony 
40 koronája, s a többi 20—10—5 K.
Hejh de ennél is többet kaptam én 
sokszor, mikor egy-egy szegény öreg 
ember, ki alig lát 5—10 forintot egész 
esztendőben — ide ajánlott egyet, évi

ötöd-tizedrészét; vagy 
kis iskolás gverek, tél- 
énekelve hideg temető

pénzkészlete 
egy szegény 
ben-fagyban

dog percemet, és szivein el lágyulását 
mindezeknek tapasztalása fölött, te 
adtad.jó Istenem! Szegény napszámos 
ember egy-két napig fát vágott vala­
hol,'a legnehezebb munka tán a világon.

s hozta*a*„Szeretet“-re keserves küz­
delme diját. Idegen felekezetüek, meg­
indulva lelkűkben — pedig elsősorban 
hittestvéreimhez szóltam újságomban, 
— száz koronákat hoztak az eszten- 
dők folyamán, pedig kis újságomat 
templomi kathedrából tilalmazták, ki 
is átkozták idegen felekezet papjai a 
Krisztus nevében, amiért én hirdettem 
a „Szeretet“-et. Jött a pénz helyből, 
jött idegenből . . . Oh történnek csu­
dák ma is és örökké az erős Isten
keze által! > s

Es dolgoztam, lehetőleg magam írva 
minden betűt kis újságomba, 6 eszten­
dőn át. Kicsinyeitek, csúfoltak, vádoltak, 
elhagytak, Ítéltek feleltem, gálád mó­
don vesztemre is törtek, kikkel pedig 
jót tettem valaha, — de nem hagyott 
el az Isten! ügy tetszik ebben a rész­
ben is Istentől van a „Szeretet.“ Ha 
Istentől nem volna, régen megszűnt 
volna.

Egynéhány száz házban őrzik 
összegyűjtve, sok helyt be is köttetve; 
dicsekedéseez az én lelkemnek. Csalá­
dok kincses helyén, öreg ládákban, 
komótok fiókjaiban, záros szekrények 
polcain, ott van a Szeretet. De inig 
odakerült, beszálltak tanulságai a szi­
vekbe, a lelkekbe. Leírni is sok: körül­
belül 210 ezer példányban jelent meg 
s ment szerteszét , . . tanítani, világo­
sítani, vigasztalni, gyógyítani. Íme 
Názáretből is támadhat valami jó . . . 
Egy kunvárosnak parókiájából ¡zen­
gettem 210 ezer embertestvérem szi­
véhez. Áldassék az Isten!

Most neki indulok, mint cikkem 
kezdetén is irtain: Isten nevében, a 
hetedik esztendőnek !

Nem írok biz’ én, mint eddig 
sem irtain: gyilkosságokról, furfan­
gos csalásokról, a paráznaság ezer 
firkájáról, millió áldozatáról, amikről 
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írnak az újságok legnagyobb részben 
— hiszen az kell a mai világnak! — 
hanem irok Isten kegyelméről, Krisz­
tusban megjelent szerelméről, áldott 
Szentleikének munkájáról, mindig csak 
a jóról, csak az igazról és arról, a mi 
tiszta, a mi szent. Ha van még — 
pedig az én hitein az, hogy van! — 
ha van még, ki ilyeneket is szeret ol­
vasni : hát álljon be a kis újság olvasói 
közé.

Helyben küldöm továbbra is min- 
den házhoz, vegyék szívesen az én 
kedves gyülekezetem hívei! Ha telik, 
segítsenek becses adományaikkal. Vi­
dékre] postán küldöm, 1 koronáért egy 

évre. De ha ki többet juttathat, többet 
küldjön: nemes célt segít elő!

Indulj hát további utadra, kedves 
kis újságom, ki szivem s lelkem ki­
áradó érzéseit, gondolatait viszed* a 
megértő szivekhez-lelkekhez.

Indulj kedves kis újságom, ki a 
világ összetartó, a mindent meggyőző 
keresztyén erény, a Szeretet nevét 
hordozod homlokodon. Amerre szállsz, 
békességet, örömöt fakassz — szive­
ket Istenhez fordíts .. .

Indulj hetedik évi utadra, minden 
példányszámodat áldó gondolatom, 
veled öszenőtt szivem mozdulása kiséri 
. . . . Légyen áldás a megjelenésed, 
ahova érkezel!

A Fáraó álma.
Ö-esztendő utolsó napján prédikáltam 

erről. Sokrészben halott reám, hogy ezt 
tegyem, egy nagyvárosi lelkésztársain köl­
teménye, melyet valamely hangverseny 
keretében felolvasott ugyanezen dologról: a 
Faraó álmáról. Hogy mi volt az álom, — 
a hét kövér tehén, meg a hét soványról, 
— a gyermek is tudja. l’entemlitett 
lelkésztársam aztán úgy magyarázta meg 
versében — nagyon is fellángolhatott a 
szive s piros léniával irt! — hogy a hét 
kövér tehén a sok jómódú, a sok gazdag 
ember, a hét sovány tehén pedig a sok 
szegény ember, ezek aztán el lógják nyelni 
amazokat majd a nagy világujjáalakulás- 
ban, amit remélnek, várnak a sociáldemok- 
rácia hívei. Én pedig azt hiszem, hogy 
lassanként a tudomány, az elvek csatájává 
lesz a gazdag és szegény között kiélesedett 
ellentétből folyó küzdelem. Lassan-szépen 
az állam és a társadalom elkövetnek min­
dent, hogy az igaz szegények, a jó szegé­
nyek sorsán könnyítsenek, hiszen már eddig 

is temérdek jótékony intézmény létezik s 
azok száma szinte óráról-órára növekszik: 
másfelől meg a magyar népnek békességes 
érzülete, türelme, Isten akaratán megnyu­
godni tudása is meglermi gzümölcseit. Nem 
bomba-dobáló, nem utcasarkon leső or­
gyilkos, nem anarkista és nem petrolör 
az én magyar népem! Sarkantyus csizmába 
szeretett az járni hajdanán, olyan taréja 
volt a sarkantyújának, mint a tenyerem 
— félmérdföldre is elhallott annak a pen­
gése. Ne aggódjál lelkésztársarn és ne fess 
verseidben véres képeket, nem nyelik el 
a kövér teheneket a soványok; tudják 
ők azt, hogy magyar a magyarnak testvére, 
ha kövér, ha sovány, ha gazdag, ha sze­
gény. És mert árva a magyar ezen a vilá­
gon, halálos vétek is volna, ha egymást 
bántaná. Hiszen, ha atyátlan-anyátlan árvák 
gymásnak esnének, egymást törnék-ron- 

tanák, azt mondanék rájuk: biz’ őrül­
tek ezek!

Hogy aztán én mit prédikáltam, akkor, 
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mikor az ó-év történeteit, emlékeit már- 
már a múlt nyelte bé; mit prédikáltam 
Fáraó álmáról akkor, midőn az ó-év ese 
ményei, dolgai csak úgy ködlöttek a lelkünk 
mögött, mint az álom körvonaltalan, boruló 
képei, — pár vonással ide vetem.

Mint pásztor, kinek a nyájra vigyáznia 
kell, elmondtam azt is, hogy a bőlermésü 
jó esztendők után, melyek meglölték kam­
ráját, erszényét sok kun magyar gazdának, 
mondhatnám: gazdagnak szegénynek, kinek- 
kinek a maga sorsa szerint, — bizony 
jöhetnek „sovány tehenek'; szűk esztendők. 
És beszéltemitt nem annyira a takarékosság­
ról, mint inkább szükebb értelemben arról az 
igénynélküliségről, mely a régi magyar 
gazdálkodónak erényei közé tartozott. Mikor 
nem lobogott annyi selyem, nem ragyogott 
annyi aranyékszer, mikor még nem párisi 
szabású ampirruhák járták, hanem az egy­
szerűség. A tortánál is jobb volt a kásás­
bélés. Temetésekhez nem kellett 10—20 
koszorú, meg négylovas halotti diszhintó ... 
Minek oda ragyogás, ha a kony nem ra­
gyog? — Erős meggyőződésem, hogy ha 
igényeinket redukálnók egy kissé, tán 
egy-egy tál étellel kevesebbet tennénk a 
lakomák asztalára, és gyermekeinknél nem 
keritnénk ezrekbe az estaférungot, hiszen 
a történet beszél egy francia királyleányról, 
ki férjhez menvén, a kelengyéjébe 2 inget 
adott „ides király-anyja“: — lendületet 
venne a közvagyonosodás — s mert a gaz­
dag nemzet a hatalmas nemzet! —
— ez töltené meg reménnyel szivünket 
jobb- s szebb jövőnk iránt.

Keservesebben zengő húrokat penget­
tem beszédemben azután. Elmondtam, hogy 
majdnem 300 testvérünket nyelt bé a sir 
szája az ó esztendőben. Különös-korán 
dörgött k 'lelen az ég az elmúlt évben, 
még a tavasz pitymallása előtt; meg is 
mondta kántor-uram nagymamája : Sok jó 
gazda elhal ebben az esztendőben! Úgy is 
lett. Sok tekintélyes embere városunknak, 

tért a temetőbe. Mennyi gyász! S itt el 
nem mulaszthattam, ki kellett arra terjesz­
kedni beszédemben, hogy a kálvinista 
magyar mélységes bánattal, de nem sirva- 
jajongva, versekbe szedve fájdalmát, nem 
igy siratja a halottját. Úgy fáj a lelke, 
hogy szinte mindennapi halottja neki az 
az egyszeri halott, de nem jajbékol; nemes 
megnyugvással, néma bánattal, lecsüggesz- 
tett fővel áll kedves halottja koporsójánál s 
odaadná mindenét, ha feltámaszthatná: de 
felséges méltósággal fogadja el Isten kezé­
ből a gyászát s az Úrral nem perel. Óh le 
nemes magyar nép, ha téged úgy ismerne 
a világ, mint a milyen vagy, a tenyere 
lenne a hintód.

A bűn is sok ártatlanságot, ártatlan­
ságtól boldog szivet, tiszta lélektől fényes 
orcát benyelt köztünk s mindenütt is a 
világon az ó-esztendőben. Sok szomorú 
eset rázta meg lelkünket; még Karácsony­
ünnepünket se kimélte a minden boldog­
ságot benyeini akaró keshedt Sátán.

Sok reményt, számítást, tervet, álmot 
nyeltek bé a csalódás sovány álomtehenei

Egyházunk,hazánk — Istennek hála! — 
állanak, hajh pedig egyiket a hitetlenség, 
másikat meg a ránk irigykedő, ellenséges- 
nagy világ szeretné benyelni úgy, hogy 
még annyi hírmondónk se maradna, mint 
Merzeburg után, — s az anyaszentegyház 
falai úgy megomlanának, hogy földdel lenne 
egyenlő, s a helyét sóval beszórnák.

Pedig-pedig ugyan mi lenne az élet­
ből, ha a pokol kapui vennének Isten or­
szágán diadalmat!? Szeretnék egyszer erről 
prédikálni, tán meg is teszem. De van 
még itt egy gondolatom. A babonás azt 
hiszi, hogy a mit álmodott, annak a for­
dítottja következik bé a valóságban. Jaj, 
ha megfordulna a Fáraó álma: még bővsbb 
esztendők jönnének reánk a jó esztendők 
után, hogy ne lenne szegénység; jólétnek 
örvendene a legutolsó ember is, még a 
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koldusnak is selyem lenne a kapcája; az 
orvos más pályára futna ina-szakadlából, 
a patikában halomra penészednek a diák- 
flastrom, a tetemloldó, meg az ördögrugta 
angyalharapta gyökér; a kunlegények — 
üdezőld-lombu magas szálfák, a kunleányok 
a templom ékességére formáltatott alabásl- 
rom oszlopok lennének .. . átok-szitok he­
lyett nyájas, szeretetteljes szavunk lenne 

egymás előtt, Isten előtt meg imádsá­
gunk ... jaj beh jó is, jaj beh szép is 
lenne!

Hogy így: győzne a rossz fölött a 
jó . .. becstelenség fölött a tisztaság, hi­
tellenség fölött a hit, a „világ“ fölött a 
diadalmas Krisztus!

Adjad, llram-Isten! Ezt csak Te tehe­
ted, véghez egyedül viheted!

Uj esztendei ének.
A ref. próba éneKyskönyvből.

Isten vezérünk.
Ez ujesztendőben.

/ juljon meg reményünk 
Az Isten nevében!

Csak nj szívvel érhetünk 
Szebb és jobb jövendőt:

Hozz reánk óh Istenünk,
I tol dog uj esztendőt!

* *
Isién neve s igéje 

Zengjen a Sionban,
Őt szeresse, őt félje 

Szivünk, a mig dobban:
Ő a mi nyereségünk.

Lelke éltet minket,
Isten légy segítségünk, 

Áldd meg életünket!

I 'ram, a te szent kezed, 
Hőnk nj áldást hintsen 

Könnyet törülj, köss sebet, 
Te kegyelmes Isten! 

Vészt, csapást hárítson el 
Itolunk a te jobbod, 

Jövel Isten, óh jövel!
Te viselj ránk gondot,

* *
A te neved, nap, paizs, 

Óh Isten felettünk,
Az ragyogjon ránk ma is, 

Ha hozzád esdeklőnk.
Isten, áldd meg népedet 

Javaiddal bőven;
Cjitsd meg kegyelmedet 

Az aj esztendőben.

Egy nagylelkű embertől arcképet kél 
tem egyszer, hogy sokszorosittatliassam 
kis újságom számára, mert hogy sokan vol­
nának. kik maguk előtt szeretnék látni 
arcza vonásait. Levelének tartalma, melyet 
kérésemre válaszul Írott, ilyenféle volt. 
Én ugyan nem igen szeretem, hogv kép­
másomat sokan lássák-nézzék, vagy ép meg­
őrizgessék, ez földi hiúság, de viszont nincs 

nehezebb dolog rám nézve, mint egy szives 
ké és teljesítését megtagadni.. . . És meg­
küldte a fényképét. Ilyen érzületű, ilyen 
jeli mü férfiak arcképét láthatják> szerény 
ki újság lapjain kedves olvasóink. Az 
eg ’ik néhaivaló id. Horthy lopván, a refor- 
m '-.us egyház egykori nagy embere, a pu­
nt p lelkű nagy ur, a méltóságos ember 
ki nmünket egyszerű kálvinista papokat 
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igy nevezett: Fiam' — S ezért mi őt nem 
tudjuk soha elfelejteni. Hogy ki volt ő 
községére, vármegyéjére nézve, s hogy fent 
az ország szivében is ösmerték nevét, nagy 
tekintélyéi, erélyét, dolgait, munkásságát* 
nemes karakterét: nem irom le, ösmeri 
ezt, tudja még mindenki és tudni fogják 
sokáig. Hogy egyházmegyénket a legna­
gyobb odaadással, szinte féltő gonddal 
vezette, igazgatta, hogy kebelbeli ekklézsi- 
áinknak atyai jóakarója volt: szinte szó­
fölösleg említenem. Nékem őfelőle kü'önö- 
sen két dolog maradi meg emlékezetem­
ben. Az egyik, a legközelebbi egyházme­
gyei gyűlésen hallám esperesünk ajakáról, 
— hogy az a nagyemlékű, az a nagy

Néhai id. Horthy István.

ember gyermekeit arra oktalgatá s pedig 
nemcsak puszta szóval, hanem példával, 
tetteivel is, hogy az embernek maga s 
övei iránti kötelességénél elébbvaló min­
dig a köz iránti s kivált egyháza iránti 
kötelességének teljesítése. Hajh, Istenem, 
de mást prédikál a mái világ; ezzel ellen­
kezőt! A világ ezt prédikálja: Csak maga­
dért, csak magadnak élj. Gyüjts, ha más 
éhen hal is. Törj előre rohanó lábakkal, 
dulakodó könyökkel — ha kell, taposs rá 

más emberekre, csak hajts előre! Akár­
csak a régi királyok-császárok tették, kik 
nem egyszer egymás holttestén, mint lépcső­
fokon léptek tel a trónra. — Nemes 
példája az önzetlen, a közért való küzde­
lemben ellángolt léleknek, vésődjél a lel­
kűnkbe kiírtbalatlanuI ?

A másik dolog, mit nem feledhetek, 
annak a férjéhez méltó nagy asszonynak 
óhajtása; a hitvestársé, ki még férje halála 
előtt poriadásra ment a kenderesi sírbolt, bús 
falai közé. Többször kifejezte élete folya­
mán, mert hiszen az ő úri házukban a 
puritán kálvinistaság levegője lengett, annak 
a szelleme lakott, — hogy őt, bár nem a 
mi hitünknek cseléde volt, ha egyszer 
utolsó álomra hajtja le fejét, a kenderesi 
református lelkész beszéde, imája kísérje 
a végső nyugodalomra; különben is annak 
a lelkésznek, mostani esperesünknek, élete, 
lénye sokszorosan összeforrott annak a csa­
ládnak életével, ama család tagjainak lé­
nyével. Eljött aztán a szörnyű óra; a foly­
tonos láztól, sok szenvedéstől összetört 
nagy úri asszony megpihent gyötrelmeitől. 
Gyászba borult a ház, gyászba borultak a 
szivek. És a hitves, bár szent volt előtte 
a boldogultnak emlékezete, óhajtása, ren­
delkezése, mégis — ime a kálvinista em­
berek emelkedett gondolkozása, jellegzetes 
felvilágosuItsága, mely nem gyűlöl más fele- 
kezetet, nem akar más felekezelet háttérbe 
szoritni, más felekezet érdekeiben gázolni, 
szabadelvű bölcsességgel néz túl az ilyen 
alacsony korlátokon! ime, igy szólt az a 
nagy ember: . . . „Nem fiam, csak hadd 
jöjjön a katholikus lelkész!4 Es úgy lett; 
a kenderesi lelkipásztor csak ott a sir 
boltnál mondott nehány búcsúszót, inkább 
zokogta, hogynem mondta. Íme tudnának-e 
ilyet tenni a másik oldalról?! Én pedig 
ilyetén történeteket még sokat tudok, kál­
vinista szabadgondolkodás szép példáit, 
én, a ki pedig nem annyira szomorúsággal
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mint inkább szánalommal tapasztalán) 
nem is egy esetben, hogy midőn egy 
testvér-felekezet papjával közös egyházi 
szolgálatra hivatánk, amaz átallott egy 
gyászasztal mellé állni velem, mintha bizony 
nem ép olyan szolgája volnék én az én 
Uramnak a Jézus Krisztusnak, akárcsak 6.

Idestova nyolc esztendeje, hogy id. 
Horthy István aluszik, de nekem él, él 
nekünk. Mintha most is látnok őt, mintha 
most is hallanék szavait. Nem feledhetjük!

Bizony a mi városunk, a mi kisújszál­
lási ekklézsiánk s kiváltképen, amit oly 
igen szeretett, — főgvmnáziumunk, sokat 
vesztett az ő szeleteiében is. Bizony előbb 
lennénk, ha ő élne ma is test szerint. De 
jaj csonton-velőn keresztül zeng a kálvi­
nista ének: Az embereket te meg hagyod 
halni . . .

A másik férfiú kinek arcképét közre­

adjuk, a nagyemlékű ember fia': várme­
gyénk főispánja, egyházmegyénk gondnoka, 
Dr. Horthy Szabolcs. Hogy jelen Írásom 
címét magyarázzam: mit fentebb írtam, az 
a múlt; s mit most írogatok, az a jelen — 
és adja Isten, hogy jövő is legyen, tündökle­
tesjövő. Tudom fájna gondnokunk szerény, 
nemes lelkének,ha a bár igaz jót, mit lelkében- 
szivében látunk — rendre sorolgatnám; 
nem is teszem. Csupán az én szivem örö­
mét fejezem ki afölött, hogy nagyemlékű 
atyja örökében, az egyházmegyei gondnoki 
székben őt láthatjuk, ki, midőn a turkevei 
egyházmegyei gyűlésen ünnepélyesen beik­
tattuk volt, — hogy, kifejezte, ha egy­
általán van szivében valami nagyravágyás, 
ez hő vágya volt: az egyházmegyei gond­
noki tisztségben, melyben boldogult atyja 
is munkálkodott, szolgálni az Isten orszá­
gának s a református egyháznak ügyét. 
Oh áldja meg az ő szolgálatát az Isten, 
mert akkor alszik nyugodtan a kenderesi 
sírbolt ama nagyemlékű lakója, ha megérzi 
porladó szivével, hogy az atyák ekklézsiája, 
a tüzpróbákon átalment Sión, mint ham­
vaiból meg élemedett főnix-madár, fennen­
szárnyal.

És viruljon a szép nemes család, 
melynek egyik tagja a fejedelem oldalán 
áll, a másik nagyrangu katona, magas lét­
rafokán a földi méltóságnak, de még maga- 
sabbján mindnyájuk a nemes szivjóságnak. 
Az alvók, a porladók pedig aludjanak a 
halottaknak szent békességében, siri 
k iptájunk mellett ha a magyar kálvinista 
e nber lépteit meglasitva halk csendesen 
elmegyen, szive megdobban — s úgy halad 
tovább!

Az éle bői.
Egy lelkész beszélte a következőket.
Egy hideg, zimankós teli estén, közel, 

a karácsonyhoz, hazafelé vezetett utam, s 

a mint mentein gondolataimba mélyedve, 
;> idő zordsága lelkemre is odanehezedett. 
( an leverőleg hatott rám a sok nyomor 
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és szenvedés melyet ama napon tapasz­
taltam. Vágytam haza érni, hogy elfoglaljam 
valami munkával magamat és elűzzem 
sötét gondolataimat. A mint siettem előre: 
utam egy kis ház kapuja előtt vezetett el, 
a hol úgy emlékeztem, jártam valami do­
logban. A kis épületet, a mennyire a sötét­
ben lehetett, jobban szemügyre vettem s 
akkor visszaemlékeztem, hogy ott egy sze­
gény, de becsületes, családos varrónő la­
kik. Szinleönkénytelenül megállottám Ekkor 
hirtelen megnyílt az ajtó s én láttam, hogy a 
szegényesen öltözött gyermekek összebújva, 
valamit játszanak; az édesanya pedig egy 
alig pislogó gyertya fénye mellett, nagy si­
etséggel varr Szinte ide-oda mozgott a tű 
a kezében, oly gyorsan dolgozott.

A kép — a mit láttam — meghatott. 
Benyitottam a kis szobába A nő szinte 
felrezzeni, hogy háborgatják. Egy pillanatra 
abban hagyta a munkát. Mikor megismert: 
felállott és illedelmesen köszönt szegényes 
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hajlékában S aztán igy szólt : Bocsánatot 
kérek, hogy tovább dolgozhassam. Munkám 
sürgős. Meg aztán a gyertya mindjárt el 
alszik s fájdalom — nincs másik“

Ezek a szavak mély hatást tettek rám, 
a miket később sem tudtán) elfelejteni. 
Mintha hatalmas ütést éreztem volna, a 
mi lelkemet kábu11ságából felrázta. Isten 
nem csak a szegénységet mutatta nekem, 
hanem e szegény varrónő által üzenetet 
is küldött nekem. Eszembe jutott az Ur 
szava : Munkálkodjatok mig nappal vagyon; 
mert eljő az éjszaka stb.

Csak egy életünk, időnk van nekünk 
is Sietnünk kell; fel kell használnunk azt. 
Ki tudja, vájjon mikor ég le a mi gyertyánk 
is? S aztán, ha a világosság leégett: 
sötét lesz. Ha az életnek itt vége, akkor 
már semmin se lehet változtatni, javítani 1 
Gondold meg ezt kedves testvérem, amikor 
felkelsz és amikor lefekszel.

A kisújszállási hívek adományai az 1911. esztendőben.
1. Harangállványra gyűlt 34-11 K. 44 f. 

(Ez összegnek felét se költöttük el, a 
harangállványokat megcsináltattuk s 
1800 koronányi összeg kamatozik vagy 
a templom egyéb részeinek rendbeho­
zására, vagy esetleg — a mi kívánatos 
lenne — templomunknak fűtési szer­
kezettel ellátására)

2. Epitőmunkások adománya árva-iskolá­
sok számára 5 K.

3. Csegev János gimn. ösztöndij-alapja
— — — — — 1000 K

■4. Özv. Witz Mártonné gimn. ösztöndij- 
alapja boldogult férje emlékére —
— — — — — 600 K.

5. Özv. Mohácsi Lajosné adománya árva­
iskolások javára 20 K.

6. Épitő-iparosok adománya árva-iskolások
javára — — — 15 K.

7. Gazda-ifjak on ona-alapra 00 K.
8. Péntek Istvánné > > 10 >
9e Gönczi Sándor presb. orgona-alapra —

— — — — — 200 »

10. Gönczi Sándor egyh. fentartásra —
— — — — — 200 »

11. » » > gimn. ösztöndíj —
— — — — — 200 »
(E három utóbbi adomány Gönczi Sán­
dor és felesége: Pápai Juliánná arany­
lakodalmuk emlékére adatott.)

12. Az „Úri zenekar“ adománya orgona­
alapra — — — 68 K. 31 f.

13. Pásztohai Zsigmond org.-a. 2 »
14-. Özv. Kürti Elekné > 10 >
15. Márta Józsefné templomi padokia —

— — — — — 10 *
16. Sz. Máté Albert — 10 »
17. Özv. S. Tóth Pálné urvacsorai bor be­

szerzésére — — 100 >
18. Néhai özv. Takács Ferencné emlékére

íia Takács Áron templom rendbehozá­
sára — — — — 80 »

19. Id. Balogh József, boldogemlékü neje:
Szabó Zsófia emlékére, templom] cél­
jaira — — — 200 >


